

# 请多贴近基层财政人员

燕兆林 ●

今悉贵刊2006年改版扩容的喜讯，作为一名基层财政工作人员拍手称快。期刊治理整顿后，目前供基层财政人员学习使用的财政期刊为数不多了，而全国有数以万计的县乡财政工作人员，可以想象贵刊的作者有多少，读者又有多少。改版扩容能为更多的县乡财政人员提供一个写作平台和园地，能给广大读者提供更多更丰富的信息和知识。

作为一名基层财政工作者和《中国财政》的热心读者，我从贵刊中受益不少。她确实是我们基层广大财政工

作者在职学习和了解财政的一扇窗口，是我们的知心朋友。现在，我最关心的是改版扩容后的《中国财政》如何进一步贴近杂志的大多数读者——县乡财政工作人员。对近几年的《中国财政》，基层人员这样说：“业余闲暇，茶余饭后，我们经常翻看《中国财政》，有时家属和孩子也随手翻看，刊物质量比以前确实有进步。但遗憾的是反映县乡财政人员的心声、与县乡财政人员密切相关的（如取消农业税后县乡财政人员的安置、机构设置等问题）政策信息和文章太少，也缺乏吸引力和趣

味性。刊物应尽量少刊登只提希望不指出问题的领导讲话以及长篇大论的调研性文章，应最大限度地关注基层、贴近基层财政人员。”这是基层财政工作者最朴实的要求和希望，不知办刊人员如何对待基层读者的呼声，能否满足读者的愿望。

同时，我还想说，作为改版扩容后的《中国财政》，最重要的是要了解我们的主要读者——基层一线人员心里想什么，需要什么，希望看什么，把我们想要说的与基层人员想要看的结合起来，以“财政”为核心，真正反映出基层广大财政工作者的思想和心声，深入浅出，生动活泼，再加上必要的趣味性，才会赢得读者的接受和喜爱，《中国财政》也才能真正走进基层财政人员的工作和生活中。●

甘肃省康县铜钱乡财政所

2005年11月初，记者赴江西省赣州市采访，在赣县财政局曾美祥副局长的办公室里看见了各期《中国财政》。曾局长介绍说，他们每位局领导都订了《中国财政》，并认真阅读每期杂志。尤其是2005年第10期《中国财政》刊登的“有效化解乡村债务”的专题报道引起了他们的极大兴趣，正好赣县也在进行乡村债务的清理工作。曾局长不仅将杂志上的有关文章剪下粘贴到笔记本上，还就文章中的有关问题打电话与作者取得联系。如《偿旧控新走出债务困境》一文介绍了四川省通江县对乡镇债务进行全面清理、核减、消化，

同时建立控制新债发生的有效机制的做法，曾局长就亲自查找电话，通过114查号台找到通江县财政局，再通过财政局找到作者本人进行了沟通。

回京后，记者将此事向领导和同事们做了汇报。曾局长这样喜爱《中国财政》，阅读《中国财政》，并将其运用到实际工作当中，作为编者，我们深为

## 《中国财政》 愿为更多的读者服务

感动，深受鼓舞。我们将加倍努力，给读者提供更多他们想看的、喜欢看的文章，更好地为广大财政工作者服务。为此，我们也真诚地希望广大读者与我们联系，把您的想法、您关心的问题、您的意见和建议告诉我们，《中国财政》期待着您的来电、来信。●

本刊编辑部 石化龙